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Geachte heer Beljaarts,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei hebben met 

belangstelling kennisgenomen van uw brief van 14 februari 2025 over de rapportage evaluatieonder-

zoek Nationaal Groeifonds.1 De leden van de fractie van de BBB hebben naar aanleiding daarvan 

een aantal vragen en opmerkingen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de BBB 

De fractieleden van de BBB danken u voor de brief over de rapportage van het evaluatieonderzoek 

Nationaal Groeifonds. Deze leden maken zich desalniettemin zorgen over de enorme bedragen die 

hiermee gemoeid zijn, zonder dat er voldoende inzicht is in de gewenste uitkomsten. De leden van de 

BBB-fractie zijn op zoek naar SMART-criteria om de doelmatigheid en de doeltreffendheid van deze 

uitgaven te kunnen controleren. Bovendien willen deze leden graag meer inzicht in de governance. Zij 

hebben om die redenen de volgende vragen aan u. 

 

U geeft aan 11,3 miljard euro te hebben gereserveerd voor 50 projecten. Dat is omgerekend 226 

miljoen euro per project. Kunt u de leden van de BBB-fractie enig inzicht geven in de verdeling van 

de gelden? 

 

De fractieleden van de BBB vragen welke doelafspraken er zijn gemaakt met de uitvoerende consortia 

‘Groeien met Groen Staal’ en ‘Changing Energy Hubs’. Welke risico’s loopt de overheid hierbij? Hoe is 

de governance van de betreffende consortia geregeld? 

 

Welke criteria worden er gehanteerd om de doelmatigheid en doeltreffendheid van de 50 projecten te 

evalueren? 

 

De evaluatie van het fonds is een meta-evaluatie van de 50 individuele projecten. De fractieleden van 

de BBB vragen wanneer in uw ogen het Nationaal Groeifonds een succes is. Deze leden ontvangen 

hierop graag een toelichting.  

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 36 600 L, B.  
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De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei zien met be-

langstelling uit naar uw reactie en ontvangen deze graag binnen vier weken, na dagtekening van deze 

brief.  

 

Hoogachtend,  

 

 

 

S.M. Kluit  

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei 


